7  сынып  І  тоқсан
І  нұсқа

1.  Физикада  зеттелетін  табиғат  құбылыстарының  атауы.

а).  Физикалық  аспаптар

б).  Физикалық  құбылыстар

в).  Физикалық  заңдар

г).  Физикалық  шамалар

д).  Физикалық  тәжірибелер

2.  Табиғатты  бақылау  барысында  жинақталған  ғылыми  деректер  бойынша  ұсынылған  тұжырымдардың  атауы.

а).  Физикалық  шама

б).  Тәжірибе

в).  Гипотеза

г).  Физикалық  өлшеу

д).  Физикалық  эксперимент

3.  Физикалық  теорияның  негізгі  мәселесі

а).  Құбылысты  түсіндіру
б).  Физикалық  эксперимент

в).  Физикалық  өлшеу

г).  Болжау  ұсыну

д).  Физикалық  шаманы  есептеу

4.  Физиканың  ғылыми  тілін  игеру  кезінде  пайдаланылатын  арнайы  тірек  сөздің  атауы

а).  Физикалық  аспаптар

б).  Физикалық  терминдер

в).  Физикалық  заңдар

г).  Физикалық  шамалар

д).  Физикалық  тәжірибелер

5.  Физика  сөзін  ғылымға  енгізген  ғалым

а).  Галилей

б).  Декарт

в).  Аристотель

г).  Ньютон

д).  Демокрит

6.  Уақытты  өлшейтін  аспап

а).  Барометр

б).  Сызғыш

в).  Секундомер

г).  Спидометр

д).  Манометр
7.  Ұзындықты  өлшейтін  аспап

а).  Барометр

б).  Сызғыш

в).  Секундомер

г).  Спидометр

д).  Манометр

8.  Халықаралық  бірліктер  жүйесіндегі  ұзындықтың  негізгі  бірлігі
а).  Миллиметр

б).  Сантиметр
в).  Метр
г).  Спидометр

д).  Километр

9.  Қандай  шама  миллиметрмен  өлшенеді?

а).  Аудан

б).  Ұзындық

в).  Жылдамдық

г).  Уақыт

д).  Көлем

10.  Қайсы  сөз  физикалық  дене  ұғымына  жатпайды?

а).  Парта

б).  Қалам

в).  Бор

г).  Қарындаш

д).  Кемпірқосақ

11.  Табиғаттағы  барлық  физикалық  денелер ...  құралады

а).  Өте  кішкентай  шаралардан  (металл,  пластмасса  немесе  шыны)

б).  Тек  протондардан

в).  Атомдардан  немесе  молекулалардан
г).  Тек  ғана  электрондардан

д).  Тек  ғана  нейтрондардан

12.  Диффузия  құбылысы  нені  дәлелдейді?

а).  Тек  молекулалардың  бар  екенін

б).  Тек  молекулалардың  қозғалыста  болатынын

в).  Молекулалардың  бар  екендігін,  қозғалыста  болатынын  және  олардың  арасында  бос  орын  болатынын

г).  Молекулалардың  өзара  әсерлесетіні

д).  Ештеңені  дәлелдемейді

13.  Затты  құрайтын  бөлшектер
а).  Егер  денені  жоғары  лақтырса,  қозғала  бастайды

б).  Егер  денені  1000С – қа  дейін  қыздырса,  тыныштықта  болады

в).  00С – та  тыныштықта  болады.

г).  Кез  келген  температурада  үздіксіз  және  бейберекет  қозғалады

д).  Абсолют  тыныштықта  болады

14.  Темір  кесекті  сығу  мүмкін  емес.  Өйткені  қысқан  кезде  темір  бөлшектері ...

а).  Үздіксіз,  бейберекет  қозғала  бастайды

б).  Бір – біріне  күштірек  тартыла  бастайды

в).  Бірдей  массада  және  бірдей  өлшемде  болады

г).  Бір – бірінен  күштірек  тебіле  бастайды
д).  Массасы  көбейе  бастайды

15.  Дене  өз  көлемін  сақтамайды  және  берілген  көлемді  толық  иелене  алады.  Денені  құрайтын  зат  қандай  күйде  болады?

а).  Газ  тәрізді

б).  Сұйық

в).  Қатты

г).  Газ  тәрізді  немесе  сұйық

д).  Тура  жауап  беру  мүмкін  емес

ІІ  нұсқа

1.  Зат  ұғымына  тиісті  емес  сөзді  атаңдар?

а).  Қарындаш
б).  Бор

в).  Су

г).  Ағаш

д).  Темір

2.  Физикалық  құбылыс  ұғымына  тиісті  емес  сөзді  атаңдар?

а).  Мұздың  еруі
б).  Найзағайдың  жарқылы

в).  Сынып

г).  Жанартаудың  атқылауы

д).  Жаңбырдың  жаууы

3.  Төмендегі  сөздердің  қайсысы  механикалық  құбылысқа  тиісті?
а).  Тамшының  тамуы

б).  Жұлдыздардың  жымыңдауы

в).  Мұздың  еруі

г).  Сіріңкенің  жануы

д).  Судың  қайнауы

4.  Төмендегі  сөздердің  қайсысы  физикалық  аспаптарға  тиісті?

а).  Градус

б).  Температура

в).  Термометр

г).  Килограмм

д).  Метр

5.  Миллиметр – бұл

а).  Физикалық  шама

б).  Физикалық  дене

в).  Физикалық  аспап

г).  Физикалық  құбылыс

д).  Өлшем  бірлігі

6.  Астрономияда  арақашықтықты  анықтауда  астрономиялық  бірлік  (а. б.)  қолданылады.  Жерден  Күнге  дейінгі  орташа  қашықтық  150 млн  км – ге  тең.  Төмендегі  нұсқалардың  қайсысында  1 а. б. сндарт  түрге  енгізілген?
а).  0,15 · 1012 м

б).  150 · 106 м

в).  15 · 1010 м

г).  1,5 · 1011 м

д).  1,5 · 1012 м

7.  Жарықтық  300 000  км/с  жылдамдықпен  1  жылда  жүріп  өттін  аралығын  жарық  жылы  деп  атайды.  Осы  аралықты  есептеп,  стандарт  түрде  көрсетіңдер.  Қай  нұсқаға  сай  келетінін  көрсетіңдер

а).  946 · 1013 м

б).  9,46 · 1013 м

в).  9,46 · 1014 м

г).  9,46 · 1017 м

д).  Жауаптардың  ішінде  жұрысы  жоқ

8.  Өлшеудің  ең  үлкен  қателігі

а).  Шкаланың  екі  құнына  тең

б).  Шкаланың  бір  бөлігінің  төрт  құнына  тең

в).  Шкаланың  бір  бөлігінің  төрттен  бір  құнына  тең

г).  Шкаланың  бір  бөлігінің  құнының  жартысына  тең

д).  Шкаланың  бір  бөлігінің  құнына  тең.

9.  Микро  тіркесі  неге  тең?

а).  10-3
б).  106

в).  10-9
г).  103

д).  10-6
10.  Арақашықтықтың  төмендегі  өлшем  бірліктерінің  ішіндегі  ең  үлкені

а).  Миллиметр

б).  Километр

в).  Метр

г).  Сантиметр

д).  Нанометр

11.  Дұрыс  тұжырымды  таңда

а).  Бір  заттың  молекулалары  әртүрлі  болады

б).  Бір  заттың  молекулалары  бірдей  болады

в).  Дене  қызғанда  молекулалардың  өлшемі  ұлғаяды

г).  Дене  қызғанда  молекуланың  массасы  артады

д).  Дене  қызған  кезде  молекула  массасы  азаяды

12.  Дуффузия ...  жүреді

а).  Тек  газда

б).  Тек  сұйықта

в).  Тек  қатты  денелерде

г).  Газдарда,  сұйықтарда  және  қатты  денелерде

д).  Тек  плазмада

13.  Төменде  аталған  құбылыстардың  қайсысы  зат  бөлшектерінің  арасында  тартылыс  күші  бар  екенін  дәлелдейді?

а).  Егер  қорғасын  цилиндрдің  жаңа  кесілген  қималарын  өзара  түйістіріп,  қатты  сығып  ұстаса,  олар  жабысып  қалады

б).  Гүлдің  иісі  ауада  таралады.

в).  Мұз  жылы  жерде  ериді

г).  Ток  жүрген  кезде  электр  шамы  жарқырайды

д).  Өзен  суы  қыста  қатады

14.  Дене  өз  пішіні  мен  көлемін  сақтайды.  Денені  құрайтын  зат  қандай  күйде  болады?

а).  Газ  тәрізді

б).  Сұйық

в).  Қатты

г).  Газ  тәрізді  немесе  сұйық

д).  Тура  жауап  беру  мүмкін  емес

15.  Газдағы  немесе  сұйықтағы  ұсақ  бөлшектердің  ретсіз  қозғалысы  қалай  аталады?

а).  Қысым

б).  Атомдардың  қозғалысы

в).  Броундық  қозғалыс

г).  Уақытша  қозғалыс

д).  Булану.
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7  сынып  ІІ  тоқсан

І  нұсқа

1.  Жердің  денені  өзіне  тартатын  күші  қалай  аталады?
а).  Магниттік  күш

б).  Ауырлық  күші

в).  Дененің  салмағы

г).  Дененің  массасы

д).  Серпімділік  күші

2.  Күшті  қандай  аспаппен  өлшейді?

а).  Темометрмен

б).  Динамометрмен

в).  Барометрмен

г).  Спидометрмен

д).  Сызғышпен

3.  ХБЖ – дегі  күштің  өлшем  бірлігі  қандай?

а).  кг

б).  Н

в).  м/с

г).  Па

д).  м/с

4.  Мырыштың  тығыздығы  7100 кг/м3.  мырыштың  тығыздығын  г/см3 – мен  көрсетіңдер

а).  7,1 г/см3
б).  7 100 000 г/см3
в).  0,0071 г/см3
г).  0

д).  7100 г/см3
5.  Көлемі  65 см3  металл  кесегінің  массасы  461,5 г.  осы  заттың  тығыздығы  қандай?

а).  461,5 г/м3
б).  65 г/м3
в).  7,1 г/см3
г).  ≈ 0,1 г/м3
д).  0

6.  Заттың  тығыздығын  қай  формуламен  анықтайды?

а).  F = m · g
б).  p = m/V 

в).   u = s/t
г).  V = a · b · c
д). p = F/S
7.   Сыйымдылығы  15 м3  аквариумға  су  толтырылған.  Аквариумдағы  судың  массасы  қандай?  Судың  тығыздығын  1000 кг/м3  деп  алыңдар

а).  15 000 кг

б).  0,015 кг

в).  15 кг

г).  1000 кг

д).  100 г

8.  Таразының  оң  жақтағы  табағына  салынған  дене  теңестіру  үшін  сол  жағындағы  табағына  массалары  20 г,  1 г,  200 мг,  10 мг  гир  тастары  салынды.  Таразыға  тартылған  дененің  массасы  қандай?

а).  5210 мг

б).  20 г  500 мг

в).  500 мг  20 г

г).  21 г  510 мг

д).  26 г  510 мг 

9.  Массалары  бірдей  екі  бала  бір – біріне  алақандарын  түйістірді.  Бірінші  бала  екінші  баланы  105 Н  күшпен  итеріп  жіберді.  Екінші  бала  бірінші  баланы  қандай  күшпен  итереді?

а).  0

б).  50 Н

в).  105 Н

г).  210 Н

д).  420 Н

10. Керосиннің  тығыздығы  800 кг/м3.  бұл  нені  білдіреді?

а).  Массасы  1 кг  керосиннің  көлемі  800 м3
б).  Көлемі  1 м3  керосиннің  массасы  800 кг

в).  Көлемі  800 м3  керосиннің  массасы  800  тонна

г).  Көлемі  800 м3  керосиннің  массасы  1  тонна

д).  Көлемі  800 м3  керосиннің  массасы  10  кг

ІІ  нұсқа

1.  Салмағы  9,8 Н  дененің  массасы  неге  тең?

а).  9,8  кг

б).  98  кг

в).  0,98  кг

г).  1  кг

д).  10  кг

2.  10  м3  ауаның  салмағы  неге  тең?  Ауа  тығыздығы  1,3 кг/м3
а).  ≈ 1,3 Н

б).  ≈ 13 Н

в).  ≈ 130 Н

г).  Салмағы  жоқ  ауа

д).  ≈ 1300 Н

3.  Массасы  20  кг  денеге  әсер  ететін  ауырлық  күші  неге  тең?

а).  19,6 Н

б).  196 Н

в).  0,49 Н

г).  1960 Н

д).  0,196 Н

4.  Деформация  салдарынан  серіппе  сығылып,  ұзындығы  қысқарды.  Мұндай  жағдайда  серпімділік  күші  қалай  өзгереді?

а).  Кемиді

б).  Өзгермейді

в).  Жауабы  жоқ

г).  Артады

д).  Басыңда  өсіп  соңында  кемиді

5.  Денелердің  жер  бетіне  құлауы  қандай  күштің  әсерінен  болады?

а).  Үйкеліс  күші
б).  Дененің  салмағы

в).  Серпімділік  күші

г).  Ауырлық  күші  (тартылу  күші)

д).  Архимед  күші

6.  Білеушеге  горизонталь  бағытта  1,5 Н  күшпен  әсер  ететін  білеушеге  бірқалыпты  қозғалады.  Үйкеліс  күшінің  шамасы  неге  тең?

а).  0

б).  0,5 Н

в).  1 Н

г).  1,5 Н

д).  2 Н

7.  Төмендегі  формулалардан  Гук  заңының  формуласын  көрсетіңдер

а).  F = mg
б).  F = kΔl

в).  u = s/t

г).  F = µ · N

д).  p = F/S

8.  Дененің  пішіні  мен  өлшемінің  өзгеруі

а).  Инерция
б).  Диффузия

в).  Деформация

г).  Жылдамдық

д).  Масса
9.  Күштің  әсері  тоқтағаннан  кейін,  дененің  өзінің  пішіні  мен  өлшемін  толығымен  алғашқы  қалпына  келтіретін  деформация  қалай  аталады?

а).  Нөлдік

б).  Нақты

в).  Пластикалық

г).  Серпімді

д).  Формалды

10.  Дененің  тіреуге  немесе  аспаға  әсер  ететін  күші

а).  Дене  массасы

б).  Тірек  күші

в).  Ауырлық  күші

г).  Серпімділік  күші

д).  Дененің  салмағы
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7  сынып  ІІІ  тоқсан
І  нұсқа
1.  Төменде  келтірілген  бірліктердің  қайсысы  ХБ  жүйесіндегі  қысымның  өлшем  бірлігі  болып  табылады:

а).  Н

в).  Па

с).  м/с

д).  н/м

е).  Па/с

2.  Қысым – бұл ...

а).  Күштің  бет  ауданына  қатынасы

в).  Бетке  перпендикуяр  бағытта  әсер  ететін  күштің  осы  беттің  ауданына  қатынас

с).  Бетке  перпендикуляр  бағатта  әсер  ететін  күш

д).  Күш  әсер  ететін  беттің  ауданы
е).  Күштің  әсерін  сипаттайтын  шама
3.  80 м2  ауданға  әрекет  ететін  күш  400 Н.  Осы  күштің  әрекетінен  болатын  қысымды  анықтаңдар

а).  20 Н/см2
в).  5 Н/см2
с).  5 Н/м2
д).  50 Н/см2
е).  50  Па

4.  Газдың  қысымын  өлшеу  үшін  қолданылатын  аспаптар

а).  Ашық  манометр

в).  Жабық  манометр

с).  Металл  манометрлер

д).  Ашық  манометр,  жабық  манометр,  металл  манометрлер

е).  Динамометр

5.  Паскаль  заңының  дұрыс  анықтамасын  көрсетіңдер

а).  Сұйыққа  немесе  газға  түсірілетін  қысым  осы  сұйықтың  немесе  газдың  әрбір  нүктесіне  өзгеріссіз  беріледі

в).  Сұйыққа  немесе  газға  түсірілетін  қысым  осы  сұйықтың  немесе  газдың  әрбір  нүктесіне  өзгеріспен  беріледі

с).  Сұйыққа  түсірілетін  қысым  осы  сұйықтың  әрбір  нүктесіне  көлденең  бағытта  өзгеріссіз  беріледі

д).  Газға  түсірілетін  қысым  осы  газдың  әрбір  нүктесіне  тік  бағытта  өзгеріссіз  беріледі

е).  Сұйыққа  немесе  газға  түсірілетін  қысым  осы  сұйықтың  немесе  газдың  әрбір  нүктесіне  тік  бағытта  өзгеріссіз  беріледі

6.  Теңіздің  қандай  тереңдігінде  судың  қысымы  824  кПа – ға  тең?

а).  80 м

в).  400 м/с2
с).  20 Н

д).  200 Н

е).  20 Н

7.  Керосин  қабатының  0,5  м  тереңдігінде,  ыдыстың  түбіне  қандай  қысым  түседі?

а).  2  Па

в).  4  кПа

с).  40  Н/м

д).  4  Н/м2
е).  20  Па
8.  Гидравликалық  престің  поршенінің  ауданы  180 см2.  ал  оған  әрекет  ететін  күштің  шамасы  18 кН.  Кіші  поршеньнің  ауданы  4  см2.  кіші  поршеньге  қанша  күш  түседі?

а).  400 Н

в).  200 Н

с).  250 Н

д).  500 Н

е).  100 Н  

9. Ауырлық  күшінің әрекетінен сұйықтарда болатын қысым қаңдай  шамаларға байланысты? 

а).  Ыдыс түбінің ауданына;

в). Сұйық қабатының  биіктігіне;
с). Оның тығыздығына;

д). Ыдыстың ауданына және сұйықтың  тығыздығына;

е). Сұйық қабатының биіктігіне және оның тығыздығына.

10.Табанының  ауданы бірдей суы бар екі ыдыс түбіне берілген. Ыдыстың қайсысында сұйықтың  ыдыс  түбіне  түсіретін  қысымы неше  есе  көп ?
а).  Сол  жақтағы  ыдыста  екі  есе  көп

в).  Сол  жақтағы  ыдыста  екі  есе  аз

с).  Оң  жақтағы  ыдыста  екі  есе  көп

д).  Оң  жақтағы  ыдыста  екі  есе  аз

е).  Сол  жақтағы  ыдыста  үш  есе  көп
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11.  Атмосфералық  қысымның  бірлігі
а).  Н

в).  мм  сын. Бағ

с).  Па/с

д).  Н/м3
е).  Н/м

12.  Атмосфералық  қысымды  өлшеу  үшін  қолданылатын  аспап

а).  Термометр

в).  Манометр

с).  Барометр – анероид

д).  Альтиметр

е).  Тонометр

13.  Қалыпты  атмосфералық  қысым  неге  тең?

а).  100  Па

в).  1000  Па

с).  700  мм  сын. Бағ

д).  101325  Па

е).  10 000  Па

14.  Атмосфералық  қысым  бойынша  тікелей  биіктікті  өлшейтін  аспап  қалай  аталады?
а).  Термометр
в).  Манометр

с).  Барометр – анероид

д).  Альтиметр

е).  Тонометр

15.  Металл  манометрлердің  қолданылатын  жерлері
а).  Сұйықтың,  газдың  немесе  будың  қысымын  өлшеу  үшін

в).  Атмосфералық  қысымды  өлшеу  үшін
с).  Ауданды  өлшеу  үшін

д).  Температураны  өлшеу  үшін

е).  Күшті  өлшеу  үшін
ІІ  нұсқа
1.  Архимед  күші  неге  тең?

а).  F = m · g
в).  F = p · g · h
с).  F = p · g · h

д).  F = pж · g · V

е).  F = k · x

2.  Ені  10 м  шлюз  5 м  биіктікке  дейін  суға  толтырылған.  Су  қандай  күшпен  шлюздің  қақпасын  қысады?

а).  1250  кН

в).  1200  кН

с).  1000  КН

д).  900  кН

е).  1250  кН

3.  Теңіздің  қандай  тереңдігінде  судың  қысымы  412  кПа – ға  тең?

а).  40  м

в).  20  м

с).  30  м

д).  10  м

е).  25  м

4.  Сұйықтың  ішінде  қалқып  жүрген  денеге  әрекет  ететін  кері  итеруші  күш  неге  тең?

а).  FА = Fауыр

в).  FА > Fауыр

с).  FА < Fауыр
д).  FА = < Fауыр
е).  FА = > Fауыр
5.  Кез  келген  сұйықтың  тығыздығын  өлшеу  үшін  қолданылатын  аспап
а).  Манометр

в).  Тонометр

с).  Ареометр

д).  Лактометр

е).  Барометр

6.  Сұйықтың  майлылығын  анықтау  үшін  қолданылатын  аспап

а).  Манометр

в).  Тонометр

с).  Ареометр

д).  Лактометр

е).  Барометр

7.  Егер  шахтаның  түбінде  барометр  109  279  Па  қысымды,  ал  жер  бетінде  103  965  Па  қысымды  көрсететін  болса,  онда  шахтаның  тереңдігі  неге  тең  болады

а).  480  м

в).  460  м

с).  420  м

д).  500  м

е).  250  м

8.  Ұзындығы  102  м,  ені  60  см  үстел  бетіне  ауаның  түсіретін  қысымын  есептеңдер  (атмосфералық  қысым  105  Па – ға  тең)

а).  70  кН

в).  72  кН

с).  50  Н

д).  55  кН

е).  60  кН

9.  Атмосфералық  қысым  тәуелді

а).  Өлшеу  орнына

в).  Ауаның  температурасы

с).  Ауа  райына
д).  Өлшеу  орнына,  ауаның  температурасына  және  ауа  райына

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

10.  Кеменің  су  ығыстырымы  деп  нені  айтамыз?

а).  Кеме  ватерсызыққа  дейін  суға  батқанда,  кеменің  жүгімен  қоса  есептегендегі  салмағына  тең  ығыстырылған  судың  салмағы

в).  Кеменің  ватерсызықтан  төмен  батуы

с).  Кеме  ватерсызыққа  дейін  суға  батқанда,  кеменің  жүгімен  қоса  есептегендегі  салмағына  тең  ығыстырылған  судың  массасы

д).  Кеме  ватерсызыққа  дейін  суға  батқанда,  кеменің  жүгімен  қоса  есептегендегі  салмағына  тең  ығыстырылған  судың  көлемі

е).  Кеменің  ватерсызықтан  жоғары  суға  батуы  кезіндегі  ығысқан  су  мөлшері

11.  Тығындық  құтқару  дөңгелегінің  массасы  4,8  кг.  Осы  дөңгелектің  тұщы  судағы  көтеру  күшін  анықтаңдар

а).  150  Н

в).  152  Н

с).  140  Н

д).  160  Н

е).  100  Н

12.  Массасы  80  кг  бөрене  кесегін  су  астында  ұстап  тұру  үшін  оған  қандай  күш  түсіру  керек?

а).  3,0  Н
в).  3,2  Н

с).  6,0  Н

д).  7,0  Н

е).  8,0  Н

13.  Неліктен  атмосфералық  қысым  таулы  жерлерде  жазықтыққа  қарағанда  аз  болады?

а).  Ауаның  қысымы  биіктікке  байланысты
в).  Ауаның  қысымы  биіктікке  байланысты  емес

с).  Ауаның  қысымы  температураға  байланысты

д).  Ауаның  қысымы  температураға  байланысты  емес

е).  Ауаның  қысымы  ауа  райының  өзгерісіне  байланысты

14.  Адам  7  м  тереңдікке  төмен  түсе  алады.  Осы  тереңдіктегі  адамға  әрекет  ететін  судың  қысымын  есептеңдер  (мұхит  суының  тығыздығы  1030  кг/м3
а).  400  кПа

в).  70  кПа

с).  70,65  кПа

д).  60  кПа

е).  75  кПа

15.  Қандай  машинаны  гидравликалық  машина  деп  атайды

а).  Іс - әрекеті  сұйықтардың  тепе – теңдігі  мен  қозғалыс  заңдарына  негізделген

в).  Іс - әрекеті  қозғалыс  заңдарына  негізделген

с).  Іс - әрекеті  сұйықтардың  тепе – теңдігіне  негізделген

д).  Ауыр  жүкті  көтеруге  арналған  машина

е).  Мақтаны,  қағазды,  ағаш  жаңқасын  престеуге  арналған  машина 
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7  сынып  ІҮ - тоқсан
І  нұсқа

1.  4 м/с  жылдамдықпен  қозғалатын  массасы  3  кг  дененің  кинетикалық  энергиясы  неге  тең?

а).  24  Дж

в).  12  Дж

с).  18  Дж

д).  6  Дж

е).  36  Дж

2.  Потенциалдық  энергия – бұл …
а).  Әрекеттесуші  денелердің  өзара  орналасуы  бойынша  анықталатын  энергия

в).  Қозғалыстағы  денелердің  энергиясы

с).  Денелер  мен  жердің  өзара  әрекеттесуі

д).  Денелердің  жұмыс  жасау  қабілетін  сипаттайтын  энергия

е).  Жер  серігінің  Жермен  әрекеттесуінен  болатын  энергия

3.  Механикалық  жұмыс

а).  Денені  бір  орыннан  екінші  орынға  қозғап  апаруда  күштің  істеген  жұмысы

в).  Күш  пен  орын  ауыстырудың  векторлық  көбейтіндісі

с).  Күштің  орын  ауыстыру  векторына  көбейтіндісі

д).  Дененің  қозғалу  бағытында  әрекет  ететін  күш

е).  Қозғалыс  бағытына  бұрыш  жасай  әрекет  ететін  күштің  жұмысы

4.  Егер  дене  F = 5  Н  күштің  әрекетінен  3  м – ге  орын  ауыстырса,  жасалатын  жұмыс  неге  тең  болады?
а).  7,5  Дж

в).  18  Дж

с).  15  Дж

д).  75  Дж

е).  10  Дж

5.  Жолаушы  өзін  бір  мезетте  салмақсыздық  күйде  сезінуі  үшін  автомобиль  радиусы  400  м  дөңес  көпірдің  ортасынан  қандай  жылдамдықпен  өтуі  керек?  (g = 10 м/с2)
а).  20  м/с

в).  40  м/с

с).  400  м/с

д).  2  м/с

е).  30  м/с

6.  Қатқылдығы  1000  Н/м  сығылған  серіппе  өзіне  бекітілген  денеге  100  Н  күшпен  әрекет  етеді.  Серіппенің  потенциалдық  энергиясы  неге  тең?

а).  80  Дж

в).  200  Дж

с).  40  кДж

д).  20  кДж

е).  5  Дж

7.  3  м/с  жылдамдықпен  қозғалатын  массасы  2  кг  дененің  кинетикалық  энергиясы  неге  тең?

а).  9  Дж

в).  3  Дж

с).  30  Дж

д).  6  Дж

е).  30  Дж

8.  Массасы  1  кг  дене  9,0  м/с2  үдеумен  құлап  түседі.  Ауаның  кедергі  күшін  анықтаңдар  (g = 9,8  м/с2)

а).  88,2  Н

в).  80  Н

с).  90  Н

д).  89  Н

е).  95  Н

9.  Егер  дененің  жылдамдығы  екі  есе  азайса,  онда  оның  кинетикалық  энергиясы  қалай  өзгереді?

а).  4  есе  азаяды

в).  2  есе  азаяды

с).  4  есе  артады

д).  2  есе  артады

е).  8  есе  артады
10.  Қозғалыстағы  денеге  түсірілген  күштің  қандай  шартында  дене  теріс  жұмыс  жасайды?

а).  Егер  
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в).  Егер  F // s  болса
с).  Егер  F  орын  ауыстыру  s – ке  қарама – қарсы  болса

д).  Егер  F  орын  ауыстыру  s  бағытымен  бағытталған  болса

е).  Бағыты  көрсетілмеген  болса

11.  Егер  массасы  m = 1  кг  жүкті  h = 5  м  биіктікке  көтергенде,  қандай  жұмыс  жасалады?  (g = 10 м/с2)
а).  150  Дж

в).  50  Дж

с).  1500  Дж

д).  100  Дж

е).  105  Дж

12.  Дене  5  Н  күштің  әрекетінен  5  м  биіктікке  көтеріледі.  Жерге  қатысты  дененің  потенциалдық  энергиясы  неге  тең?

а).  ≈ 30,63  Дж

в).  ≈ 25  Дж

с).  ≈ 32,5  кДж

д).  ≈ 30,63  мДж

е).  ≈ 40,63  мДж

13.  Массасы  2  кг, 8 м/с  жылдамдықпен  қозғалып  келе  жатқан  денені  тоқтату  үшін  қандай  жұмыс  жасау  керек?

а).  64  Дж

в).  8  Дж

с).  16  Дж
д).  32  Дж

е).  26  Дж

14.  Серіппе  х1 – ден  х2 – ге  дейінгі  қашықтыққа  созылса,  серіппені  деформациялау  жұмысы  неге  тең?
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15.  П. Ә. К – нің  формуласы

а).  П. Ә. К = 
[image: image3.wmf]%
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в).  П. Ә. К = 
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с).  П. Ә. К = 
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д).  П. Ә. К = 
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е).  П. Ә. К = 
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ІІ  нұсқа

1.   Күш  моменті  қандай  формуламен  өрнектеледі?

а).  М = F · d

в).  М = F · k

с).  М = m · а

д).  М = k · х2
е).  М = m · g

2.  ХБ  жүйесінде  күш  моментінің  бірлігі  қандай?

а).  Н · м

в).  Н · кг

с).  Н · м2
д).  Мм. с. б

е).  Па

3.  Жай  механизм ...

а).  Күшті  түрлендіріп,  қозғалыс  бағытын  өзгерту  үшін  қолданылатын  құрал

в).  Қуатын  түрлендіріп,  қозғалыс  бағытын  өзгерту  үшін  қолданылатын  құрал

с).  Энергиясын  түрлендіріп,  қозғалыс  бағытын  өзгерту  үшін  қолданылатын  құрал
д).  Жасалатын  жұмысын  түрлендіріп,  қозғалыс  бағытын  өзгерту  үшін  қолданылатын  құрал

е).  Тек  қозғалыс  бағытын  өзгерту  үшін  қолданылатын  құрал

4.  Жылжымалы  блок  дегеніміз –

а).  Жүкпен  бірге  блоктың  айналу  осі  де  көтеріліп  немесе  төмен  түсіп  отыратын  блок

в).  Жүкпен  бірге  блоктың  айналу  осі  көтерілмейтін  блок

с).  Жүкпен  бірге  блоктың  айналу  осі  төмен  түсіп  отыратын  блок

д).  Жүк  көтерілгенде  айналу  осі  не  жоғары,  не  төмен  қозғалмайтын  блок

е).  Жүк  көтерілгенде  айналу  осі  жоғары  қозғалмайтын  блок

5.  Көлбеу  жазықтықтың  формуласын  көрсетіңдер
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6.  Қандай  жұмысты  толық  жұмыс  деп  атайды?

а).  Механизмдердің  өздерін  қозғалысқа  келтіретін  жұмыс

в).  Механизмдердің  өздерін  қозғалысқа  келтірмейтін  жұмыс

с).  Механизмдердің  басқа  денелерді  қозғалысқа  келтіретін  жұмыс

д).  Механизмдердің  жұмысын  тепе – теңдікке  келтіретін  жұмыс

е).  Дұрыс  жауабы  жоқ

7.  Қандай  жұмысты  пайдалы  жұмыс  деп  атайды?

а).  Механизмдердің  өздерін  қозғалысқа  келтіретін  жұмыс

в).  Механизмдердің  өздерін  қозғалысқа  келтірмейтін  жұмыс

с).  Механизмдердің  басқа  денелерді  қозғалысқа  келтіретін  жұмыс

д).  Механизмдердің  жұмысын  тепе – теңдікке  келтіретін  жұмыс

е).  Дұрыс  жауабы  жоқ

8.  Пайдалы  әсер  коэффициентінің  формуласын  көрсетіңдер
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9.  Механикалық  энергия
а).  Дененің  потенциалдық  және  кинетикалық  энергияларының  қосындысы

в).  Дененің  потенциалдық  және  кинетикалық  энергияларының  көбейтіндісі

с).  Дененің  потенциалдық  және  кинетикалық  энергияларының  квадраттарының  қосындысы
д).  Кинетикалық  энергия

е).  Потенцталдық  энергия

10.  Механиканың  «Алтын  ережесі»

а).  Күш  қанша  есе  ұтсақ,  орын  ауыстырудан  сонша  есе  ұтыламыз

в).  Қуаттан  қанша  есе  ұтсақ,  орын  ауыстырудан  сонша  есе  ұтыламыз

с).  Жасалатын  жұмыстан  қанша  есе  ұтсақ,  орын  ауыстырудан  сонша  есе  ұтыламыз

д).  Энергиядан  қанша  есе  ұтсақ,  орын  ауыстырудан  сонша  есе  ұтыламыз

е).  Күштен  де,  орын  ауыстырудан  да  ұтылмаймыз

11.  Иінтірек  ұштарына  2  және  18  Н  күш  әрекет  етеді.  Иінтірек  ұзындығы  1 м.  Егер  иінтірек  тепе – теңдікте  болса,  онда  тірек  нүктесі  қай  жерде  болады?

а).  18  Н  күштен  20 см  қашықтықта

в).  18  Н  күштен  10 см  қашықтықта

с).  18  Н  күштен  30 см  қашықтықта

д).  18  Н  күштен  40 см  қашықтықта

е).  18  Н  күштен  50 см  қашықтықта

12.  Жылжымайтын  блок  дегеніміз – 

а).  Жүкпен  бірге  блоктың  айналу  осі  де  көтеріліп  немесе  төмен  түсетін  блок

в).  Жүкпен  бірге  блоктың  айналу  осі  де  көтерілмейтін  блок

с).  Жүкпен  бірге  блоктың  айналу  осі  төмен  түсетін  блок

д).  Жүк  көтерілгенде  айналу  осі  не  жоғары,  не  төмен  қозғалмайтын  блок

е).  Жүк  көтерілгенде  айналу  осі  жоғары  қозғалмайтын  блок

13.  Кез  келген  механизмнің  ПӘК – і

а).  Әрқашан  100 % - дан  аз

в).  Әрқашан  100 % - дан  көп

с).  Әрқашан  100 % - ға  тең

д).  Әрқашан  100 % - дан  аз  және  тең

е).  Әрқашан  100 % - дан  көп  және  тең

14.  «Восток»  ғарыш  кемесінің  қуаты  1,5 · 107 квт.  Ол  1 с  ішінде  қандай  жұмыс  жасайды?

а).  1,5 · 1010 Вт

в).  1,5 · 107 Вт

с).  1,5 · 108 квт

д).  1,5 · 106 квт

е).  1,5 · 109 квт

15.  Жылжымайтын  блок  арқылы  массасы  24,5  кг  құмы  бар  шелекті  жіпке  250  Н  күшпен  10 м  биікке  көтерді  қондырғының  ПӘК – ін  есепте?

а).  88 %
в).  87 %
с).  98 %
д).  97  %
е).  96  %
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8 сынып  І  тоқсан
І – нұсқа

1.  Цельский  шкаласы  бойынша  (00 С)  нөл  градусқа  тең  деп  қабылданған  температураны  көрсетіңдер

а).  Броундық  қозғалысты  тоқтату  температурасы

в).  2730С  температура

с).  Мұздың  еру  температурасы

д).  Судың  қайнау  температурасы

е).  – 2730 С  температурасы

2.  Температуралары  әртүрлі  екі  сұйықты  араластыру  нәтижесінде  алынған  қоспаның  температурасын  есептеуге  болатын  өрнек
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3.  5,4 · 107 Дж  жылу  мөлшері  бөліну  үшін  жағатын  спирттің  массасы  
(qспирт=26 МДж/кнг)
а).  20  кг

в).  140 · 105  кг

с).  2  кг

д).  25  кг

е).  0,5  кг

4.  Дененің  температурасын  өлшейтін  құрал

а).  Темометрмен

в).  Динамометрмен

с).  Барометрмен

д).  Спидометрмен

е).  Манометр

5.  Массасы  15  кг  таскөмір  толық  жанғанда  қанша  жылу  мөлшері  таскөмір  толық  жанғанда  қанша  жылу  мөлшері  бөлініп  шығады?  (q = 2,7 · 107 Дж/кг)
а).  4 · 108 Дж

в).  40,5 · 107 Дж

с).  12 · 106 Дж

д).  0,4 · 107 Дж

е).  0,04 · 107 Дж

6. Қаныққан  бу  дегеніміз
а).  Қайнау  температурасындағы  бу
в).  Өз  сұйығымен  динамикалық  тепе – теңдікте  тұрған  бу

с).  Температурасы  қайнау  температурасынан  жоғары  болатын  бу

д).  Өз  сұйығымен  динамикалық  тепе – теңдікте  болмайтын  бу

е).  Температурасы  кризистік  температурадан  төмен  болатын  бу

7.  Балқу  кезінде  дененің  температурасы

а).  Көтеріледі

в).  Басында  көтеріледі, кейін  төмендейді

с).  Өзгермейді

д).  Төмендейді

е).  Кейбір  денелердің  температурасы  көтеріледі,  кейбіреуінің  температурасы  төмендейді

8.  Мұз  еріген  кезде  жылу

а).  Бөлінеді

в).  Басында  жұтылады  да,  кейін  бөлінеді

с).  Бөлінуі  де,  жұтылуы  да  мүмкін

д).  Бөлінбейді  де,  жұтылмайды

е).  Жұтылады

9.  Аморфты  денелердің  кристалл  денелерден  айырмашылығы

а).  Мөлдірлігі

в).  Изотроптылығы

с).  Беріктігі

д).  Қаттылығы

е).  Қаттылы, беріктігі

10.  Атомдары  немесе  молекулалары  кеңістікте  қатаң  ретпен  орналасқан  заттың  күйін  көрсетіңдер
а).  Кристалдар

в).  Аморф  денелер

с).  Газдар

д).  Сұйықтар

е).  Плазма

ІІ – нұсқа
1.  Балқу  температурасының  270 С – қа  дейін  суыған  өлшемі  2 · 5 · 10 см3  қорғасын  тақташасынан  бөлінген  энергия  (tб = 3270С, с = 130 Дж/кг,  r = 1400 кг/м3)

а).  200  Дж

в).  400  Дж

с).  100  Дж

д).  5460  Дж

е).  4000  Дж

2.  Массасы  300  кг  сутекті  қыздырғанда,  60  кДж  жылу  мөлшері  беріледі.  Бұл  процестегі  температураның  өзгерісі  (с = 14,2 · 103 Дж/кг · 0С)

а).  0,014  К

в).  0,04  К

с).  0,1  К

д).  0,2  К

е).  4  К

3.  Абсолют  нөл  температураға  Цельсий  шкаласы  бойынша  қай  температура  сәйкес  келеді?

а).  1000 С
в).  – 2730 С

с).  00 С

д).  2730 С

е).  – 1000 С

4.  Отын  толық  жанғанда  бөлінетін  жылу  мөлшерін  есептейтін  формула

а).  Q = h · m
в).  Q = r · m

с).  Q = сm (t2 – t1)

д).  Q = Q1 + Q2
е).  Q = q · m

5.  Заттың  қандай  күйінде  конвенция  процесі  жүреді?

а).  Сұйықтарда

в).  Газдарда

с).  Сұйықтар  мен  газдарда

д).  Қатты  денелерде

е).  Қатты  денелер  мен  сұйықтарда

6.  Кристалл  қатты  денелерге  жатпайды

а).  Қант  кесегі
в).  Шыны

в).  Графит

с).  Кварц

д).  Ас  тұзы  түйіршіктері

7.  Жылу  машинасының  ПӘК – і ƞ – ны  табу  үшін  пайдалануға  болатын  өрнек.  (Мұндағы  Q1 – қыздырғыштан  алынған  жылу  мөлшері  Q2 – салқындатқышқа  берілген  жылу  мөлшері)
а).  Q1 = ƞQ1 – Q2

в).  ƞQ1 = ƞQ2 – Q1

с).  Q1 = ƞQ1 + Q2

д).  ƞQ2 = ƞQ1 – Q2

е).  ƞQ2 = Q1 – Q2
8.  Жылу  машинасы  бір  циклде  салқындатқышқа  400  Дж  жылу  беріп  600  Дж  жұмыс  істейді.  Жылу  машинасының  ПӘК – і  неге  тең?

а).  100 %
в).  30 %
с).  20 %
д).  60  %
е).  40  %
9.  Температура  жоғарылағанда  сұйықтың  булану  жылдамдығы

а).  Артады

в).  Басында  артады,  кейін  кемиді

с).  Кемиді
д).  Өзгермейді

е).  Артуы  да,  кемуі  де  мүмкін

10.  Су  буы  конденсацияланғанда,  энергия

а).  Басында  бөлінеді,  кейін  жұтылады

в).  Жұтылады

с).  Жұтылмайды  да,  бөлінбейді  де

д).  Бөлінбейді

е).  Жұтылуы  да,  бөлінуі  де  мүмкін
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ІІ  тоқсан

І  нұсқа

1.  Электростатикалық  заряды  + q  су  тамшысы,  заряды  - q  екінші  тамшымен  қосылады.  Пайда  болған  тамшының  электр  заряды  қандай  болды?

а).  - 2q

в).  – q

с).  0

д).  + q

е).  + 2q

2.  Егер  де  шарлардың  әрқайсысының  зарядын  2  есе  арттырсақ,  ал  олардың  арақашықтығын  өзеріссіз  қалдырсақ,  онда  екі  зарядталған  шарлардың  кулондық  әсерлесу  күші  қалай  өзгерер  еді?
а).  2  есе  артады

в).  Өзгермейді

с).  4  есе  артады

д).  2  есе  кемиді

е).  4  есе  азаяды

3.  Электростатикалық  өрістің  энергетикалық  сипаттамасы  болып  табылатын  физикалық  шама

а).  Кернеулік – Е

в).  Заряд – q

с).  Элементар  заряд – е

д).  Потенциал

е).  Электрлік  тұрақты - 
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4.  Электрон – ол

а).  Заряды – 1,6 · 10-19  Кл  элементар  бөлшек

в).  Неон  атомының  ионы
с).  Гелий  атомының  ионы

д).  Сутек  атомының  ионы

е).  Заряды  + 1,6 · 1019 Кл  элементар  бөлшек

5.  Конденсатор  сыйымдылығы  С = 5 пФ.  Егер  де  потенциалдар  айырымы  U = 500 В  болса,  онда  оның  астарларының  әрқайсысында  қандай  заряд  болады?

а).  2,5  мкКл

в).  5  Кл

с).  2,5  нКл

д).  2,5  Кл

е).  1  нКл

6.  Электростатикалық  өрістің  күштік  сипаттамасы  болатын  физикалық  шама

а).  Заряд – q

в).  Элементар  заряд – е

с).  Потенциал – φ

д).  Кернеулік – Е

е).  Ортаның  диэлекрлік  өтімділігі - 
[image: image12.wmf]x
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7.  Потенциалдар  айырымының  бірлігі

а).  1 В = 1 Дж/1 Кл
в).  1 В = 1 Дж · 1 Кл

с).  1 В = 1 Н/1 Кл

д).  1 В = 1 Н · 1 Кл

е).  1 В = 1 Ф/1 М

8.  Потенциалдар  айырымы  8  В  нүктелер  арасында  q электр  зарядын  орын  ауыстырғанда,  электр  өрісі  тарапынан  зарядқа  әсер  ететін  күш  4  Дж  жұмыс  жасады.  Заряд  q  неге  тең?
а).  Есептің  шарты  бойынша  анықтауға  мүмкін  емес

в).  32  Кл

с).  2  Кл

д).  0,5  Кл

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

9.  Өрістің  берілген  бір  нүктесіндегі  0,1  нКл  зарядқа  1,8 · 10-4 Н  күш  әсер  етеді.  Осы  нүктедегі  өріс  кернеулігін  анықтаңдар
а).  1,8 · 106  Н/Кл

в).  0,006 · 10-5  Кл/Н

с).  0  Н/Кл

д).  18 · 10-6  Н/Кл

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

10.  Сыйымдылық  бірлігі

а).  Н

в).  В

с).  Дж

д).  Кл

е).  Ф

11.  Электр  өрісінің  берілген  нүктесіне  орналасқан  зарядқа  әсер  ететін  күштің  сол  заряд  шамасына  қатынасы ...  деп  аталады

а).  Потенциал

в).  Потенциалдар  айырымы
с).  Электрсыйымдылығы

д).  Кернеу

е).  Кернеулік

12.  Өрістегі  потенциалдық  энергияның  сол  заряд  шамасына  қатынасы ... деп  аталады

а).  Потенциал

в).  Потенциалдар  айырымы

с).  Электрсыйымдылығы

д).  Кернеу

е).  Кернеулік

13.  Зарядты  бастапқы  нүктесінен  соңғы  нүктесіне  орын  ауыстырғанда  істелетін  өріс  жұмысының  сол  зарядқа  қатынасы ... деп  аталады

а).  Потенциал

в).  Екі  нүкте  арасындағы  потенциалдар  айырымы

с).  Электрсыйымдылығы

д).  Кернеулік

е).  Берілген  жауаптар  ішінде  дұрыс  жауап  жоқ

14.  В/м – ол ... өлшем  бірлігі

а).  Потенциал

в).  Потенциалдар  айырымы

с).  Сыйымдылықтың

д).  Кернеуліктің

е).  Кернеудің

15.  Өрістің  берілген  нүктесінде  2  нКл  зарядқа  0,4  мкн  күш  әсер  етеді.  Осы  нүктедегі  өріс  кернеулігін  анықта
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ІІ – нұсқа
1.  Егер  конденсатор  астарларындағы  кернеу  U = 300 В  болса,  сыйымдылығы  С = 5 пФ  конденсатор  энергиясын  анықтаңдар

а).  Wр = 325  нДж

в).  Wр = 225  нДж

с).  Wр = 15  нДж

д).  Wр = 15  Дж

е).  Wр = 4,5 · 10-7 Дж

2.  Электр  заряды  q1 = 2 нКл  су  тамшысы  заряды   q2 = - 4 нКл  басқа  тамшымен  қосылды.  Пайда  болған  тамшының  заряды  қандай  болды?

а).  + 2  нКл

в).  – 2  нКл

с).  3  нКл

д).  – 6 нКл

е).  6  нКл

3.  Теріс  электр  заряды

а).  Оң  және  теріс  зарядтармен  әсерлеседі

в).  Оң  және  теріс  зарядтармен  әсерлеспейді

с).  Тек  оң  зарядпен  әсерлеседі

д).  Тек  теріс  зарядпен  әсерлеседі

е).  Берілген  жағдайға  байланысты  не  оң  зарядпен,  не  теріс  зарядпен  әсерлесе  алады

4.  Шарлардың  арақашықтығын  өзгеріссіз  қалдырып,  әр  зарядт  2  есе  арттырғанда,  екі  нүктелік  зарядтың  кулондық  әсерлесу  күштері  қалай  өзгереді?

а).  4  есе  артады

в).  4  есе  азаяды

с).  2  есе  азаяды

д).  Өзгермейді

е).  2  есе  артады

5.  Электр  өрісінде  2  Кл  зарядты  орын  ауыстырғанда,  осы  өріс  тарапынан  әсер  ететін  күштер  8  Дж  жұмыс  жасады.  Жолдың  бастапқы  және  соңғы  нүктелерінің  арасындағы  потенциалдар  айырымы  неге  тең?
а).  16  В

в).  4  В

с).  0,25  В

д).  Есептің  шарты  бойынша  анықтауға  болмайды

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

6.  Электрсыйымдылығы  0,5  Ф  конденсатор  5  В  кернеуге  дейін  зарядталған.  Конденсатордың  бір  астарындағы  заряд  неге  тең?

а).  2,5  Кл

в).  1,25  Кл

с).  10  Кл

д).  5  Кл

е).  0,1  Кл

7.  Электр  өрісінің  кернеулігін  анықтайтын  формула

а).  φ = Wр/q

в).  Е = F/q

с).  φ = Е · а

д).  Wр = qEб
е).  А = q · (φ1 – φ2)

8.  Кулон – ол

а).  Ток  күші  1 А  болғанда,  өткізгіштің  көлденең  қимасы  арқылы  1 с  ішінде  өтетін  заряд

в).  1  Дж – ға  тең  электр  өрісінің  жұмысы

с).  Екі  нүкте  арасындағы  потенциалдар  айырымы

д).  Зарядқа  әсер  етуші  күш

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

9.  Біраттас  зарядтар

а).  Тартылады

в).  Тебіледі

с).  Әуелі  тартылады,  сосын  тебіледі

д).  Әуелі  тебіледі,  сосын  тартылады

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

10.  Қай  тұжырым  электр  өрісінің  табиғатына  жатпайды?

а).  Өріс  материалды

в).  Бізге  және  біздің  ол  туралы  білімімізге  тәуелсіз  түрде  болады

с).  Материаның  ерекше  түрі

д).  Ол  электр  зарядына  белгілі  бір  күшпен  әсер  етеді

е).  Өрісті  біз  көреміз,  оны  сеземіз

11.  Электр  өрісі  тарапынан  зарядқа  әсер  ететін  күш
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  е) Дұрыс  жауап  жоқ

12.  Вакуумдегі  жазық  конденсатордың  астарларының  арасындағы  кеңістіктегі  электр  өрісінің  кернеулігі  10  В/м,  астарлар  арасы  2  см.  Астарлар  арасындағы  потенциалдар  айырымы  неге  тең?

а).  5  В

в).  500  В

с).  20  В

д).  0,2  В

е).  200  В

13.  Электр  зарядтарының  арақашықтығын  3  есе  кеміткенде,  екі  нүктелік  зарядтың  кулондық  әсерлесу  күштері  қалай  өзгереді?

а).  9  есе  азаяды

в).  3  есе  кемиді

с).  9  есе  артады

д).  3  есе  көбейеді

е).  Өзгермейді

14.  Электр  өрісінің  кернеулігі ...  тең  болады

а).  Нүктелік  зарядқа  әсер  етуші  күштің  сол  заряд  шамасының  қатынасына

в).  Ток  күші  1  А  болғанда,  өткізгіштің  көлденең  қимасы  арқылы  1  с  ішінде  өтетін  зарядқа

с).  Өрістегі  зарядтың  потенциалдық  энергиясының  сол  заряд  шамасының  қатынасы

д).  Зарядты  бастапқы  нүктесінен  соңғы  нүктесіне  орын  ауыстырғанда  істелетін  жұмыстың  сол  заряд  шамасының  қатынасына

е).  Өткізгіштердің  біреуіндегі  заряд  шамасының  осы  және  көршілес  өткізгіштер  арасындағы  потенциалдар  айырымына  қатынасына

15.  Фарад – ол ...

а).  Барлық  элементар  бөлшектер  ие  минимал  заряд

в).  Вакуумдегі  екі  тыныштықтағы  нүктелік  зарядталған  денелердің  әсерлесу  күштері

с).  Ток  күші  1 А  болғанда,  өткізгіштің  көлденең  қимасы  арқылы  1 с  ішінде  өтетін  заряд

д).  Оларға  + 1  Кл  және  - 1  Кл  зарядтар  берген  кезде  1  В  потенциалдар  айырымы  пайда  болатын  екі  өткізгіштің  электрсыйымдылығы

е).  Дұрыс  жауап  жоқ    
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ІІІ  тоқсан

І  нұсқа

1.  Кедергісі  24  Ом  өткізгішке  тізбектің  жалпы  кедергісі  20  Ом  болатындай  етіп  қосылған  екінші  өткізгіштің  кедергісін  және  оны  қосудың  тәсілін  көрсетіңдер
а).  20  Ом,  тізбектей

в).  120  Ом,  параллель

с).  24  Ом,  тізбектей

д).  44  Ом,  параллель

е).  60  Ом,  параллель

2.  Параллель  қосылған  тізбектің  кедергісі  12  Ом,  кернеуі  120  В,  2  мин  ішінде  осы  өткізгіштегі  токтың  жұмысын  табыңдар

а).  282  кДж

в).  127  кДж

с).  144  кДж

д).  240  кДж

е).  147  кДж

3.  Өткізгіш  ұшындағы  кернеу  6  В  болса,  ток  күші  1,5 А.  Кернеу  12  В  болғандағы  ток  күші  неге  тең?

а).  3  А

в).  4  А

с).  1  А

д).  2  А

е).  5  А

4.  Ұштарындағы  кернеу  5  В  өткізгіштен  100  Кл  заряд  өтті.  Токтың  жасаған  жұмысы  қандай?
а).  5  Дж

в).  500  Дж

с).  5 000  Дж

д).  50  Дж

е).  0,5  Дж

5.  Қуаты  24  Вт,  кернеуі  4  В  шамның  ток  күшін  көрсетіңдер

а).  15  А

в).  10  А

с).  3  А

д).  6  А

е).  12  А 

6.  Кедергінің  анықтамасына  сәйкес  келетін  өрнек

7.  Өткізгіштің  ұзындығы  100 м  және  көлденең  қимасының  ауданы  0,2  мм2.  Өткізгіш  материалының  меншікті  кедергісі  1 · 10-8  Ом · м  болса,  оның  кедергісі
а).  50  Ом

в).  2  Ом

с).  20  Ом

д).  5 · 10-4  Ом

е).  0,5  Ом

8.  Ұзындығы  5  м,  кедергісі  20  Ом  болатын  мыс  сымның  көлденең  қимасының  ауданы  неге  тең?  (рмыс = 1,7 · 10-2  Ом · мм2/м)
а).  0,331 · 10-2 мм2
в).  0,331 · 10-2 мм2
с).  0,432 · 10-2 мм2
д).  0,304 · 10-2 мм2
е).  0,425 · 10-2 мм2
9. Өткізгіштің  ұштарындағы  кернеу  6  В,  кедергісі  3  Ом.  Өткізгіштің  ток  күшін  анықтаңдар

а).  0,5  А

в).  12  А

с).  2  А

д).  10  А

е).  15  А

10.  Ток  күшін  өлшейтін  құрал

а).  Вольтметр

в).  Омметр

с).  Динамометр

д).  Барометр

е).  Амперметр

11.  Кернеуді  өлшейтін  құрал

а).  Вольтметр
в).  Спидометр

с).  Амперметр

д).  Омметр

е).  Ваттметр

12.  Жартылай  өткізгіштерде  зарядты  тасымалдаушылар

а).  Электрондар  мен  кемтіктер

в).  Теріс  иондар

с).  Кемтіктер

д).  Электрондар

е).  Оң  иондар

13.  Катодтан  6  А  ток  өткенде  15  мин  ішінде  массасы  қаншаға  тең  никель  бөлінеді  (никельдің  электрохимиялық  эквиваленті  2,03 · 10-7  кг/Кл)?

а).  0,03  кг

в).  0,002  кг

с).  0,02  кг

д).  0,01  кг

е).  0,001  кг

14.  Вакуумдегі  электр  тогын  тасымалдаушылар

а).  Иондар

в).  Протон

с).  Электрон

д).  Ион  және  электрон

е).  Атом

15.  Электролиз  заңын  кім  ашты?

а).  М. Ломоносов

в).  Қ.  Сәтбаев

с).  Г. Ом

д).  М.  Фарадей

е).  А. Ампер   

ІІ  нұсқа
1.  Металдардағы  электр  тогын  құрайтындар  қандай  электр  зарядын  тасушылар?

а).  Электрондар  және  оң  иондармен

в).  Оң  және  теріс  иондармен

с).  Электрондар  және  «кемтіктермен»

д).  Оң  және  теріс  иондармен  және  электрондармен

е).  Тек  электрондармен

2.  Тұрақты  ток  тізбегі  бөлігінің  электр  кедергісін  анықтаңдар,  тізбектегі  ток  күші  4  А,  ал  ондағы  кернеу  2  В

а).  2  Ом

в).  0,5  Ом

с).  8  Ом

д).  2  Вт

е).  8  Ом

3.  Кедергісі  4 Ом  тізбек  бөлігіндегі  ток  күшінің  қандай  мәнінде  кернеу  2  В – қа  тең  болады?
а).  2  А

в).  8  А

с).  0,5  А

д).  1  А

е). 0,25  А

4.  Ұзындығы  2  м,  көлденең  қимасының  ауданы  10-6 м2  өткізгіштің  кедергісі  4  Ом.  Өткізгіш  материалының  меншікті  кедергісін  анықтаңдар

а).  2 · 106 Ом · м

в).  8 · 106 Ом · м

с).  8 · 10-6 Ом · м

д).  5 · 105 Ом · м

е).  2 · 10-6 Ом · м

5.  Төменде  сұлбасы  көрсетілген  тізбектің  жалпы  кедергісін  анықтаңдар,  мұндағы  

R1 = R2 = R3 = 6  Ом

а).  18  Ом
в).  0,5  Ом

с).  2  Ом

д).  ~ 6,33  Ом

е).  9  Ом

6.  Кернеуді  өлшеуге  қолданылатын  құрал

а).  Ваттметр

в).  Омметр

с).  Вольтметр

д).  Реостат

е).  Амперметр

7.  Ток  күші – ол ...

а).  Кернеудің  өткізгіш  кедергісіне  қатынасы

в).  Көлденең  қимасы  арқылы  t  уақыт  ішінде  тасымалданған  заряд  шамасының  сол  уақыт  аралығына  қатынасы

с).  Зарядқа  электр  заряды  тарапынан  әсер  етеін  күш

д).  Магнитке  ток  тарапынан  әсер  ететін  күш

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

8.  Егер  өткізгіш  ұзындығын  және  радиусын  екі  есе  кемітсе,  өткізгіштің  кедергісі  қалай  өзгереді?

а).  2  есе  көбейеді

в).  Өзгеріссіз  қалады

с).  4  есе  артады

д).  2  есе  кемиді

е).  4  есе  артады

9.  Кедергісі  бар  өткізгіш  арқылы  ток  өткенде  электр  энергиясын  шығындалады.  Ол ...

а).  Магниттік  энергияға  айналады

в).  Толық  жойылады

с).  Потенциалдық  энергияға  айналады

д).  Өткізгіш  пішініне  орай  энергияның  кез  келген  түріне  айналады

е).  Жылу  энергиясына  айналады

10.  Тізбек  бөлігіндегі  токтың  2  с  ішіндегі  жұмысы  неге  тең?  Тізбектегі  ток  күші  3  А,  ал  ондағы  кернеу  6  В

а).  1  Дж

в).  4  Дж

с).  9  Дж

д).  36  Дж

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

11.  Тізбектегі  ток  күшін  4  есе  арттырғанда,  тұрақты  электр  кедергісі  бар  өткізгіштің  бойынан  бөлінетін  жылу  мөлшері  уақыт  бірлігі  ішінде  қалай  өзгереді?

а).  4  есе  азаяды

в).  2  есе  артады

с).  4  есе  өседі

д).  16  есе  артады

е).  Дұрыс  жауап  жоқ

12.  Температура  артқан  сайын  өткізгіш  кедергісі ...

а).  Азаяды

в).  Артады

с).  Өзгермейді

д).  Анықталмаған

е).  Бір  өсіп,  бір  кемиді

13.  Металдардағы  электр  тогы – ол ... реттелген  қозғалысы

а).  Нейтрондардың

в).  Электрондардың

с).  Позитрондардың

д).  «+»  және  «-»  иондардың

е).  Протондардың

14.  Электролит  арқылы  өтетін  токты  4  есе  арттырғанда,  электролиз  кезінде  t  уақыт  ішінде  бөлінетін  заттың  массасы  қалай  өзгереді?

а).  8  есе  артады

в).  Өзгермейді
с).  2  есе  артады

д).  16  есе  артады

е).  4  есе  артады

15.  Электролиз  кезінде  оң  иондар  катодқа  2  с  ішінде  2  Кл  оң  заряд  тасымалдайды.  Тізбектегі  ток  күші  неге  тең?

а).  0  А

в).  2  А

с).  4  А

д).  8  А

е).  Дұрыс  жауап  жоқ  
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ІҮ – тоқсан
І  нұсқа

1.  Магнит  ағыны  қандай  өлшем  бірлікпен  өлшенеді?

а).  Вб

в).  А/м

с).  Гн

д).  А · м2
е).  Тл

2.  Магниттік  индукцияның  анықтамасына  қатысты  емес  өлшем  бірлік

а).  Тл

в).  Н/А · м

с).  Кг/А · с2
д).  Кг/А · с

е).  Н · с/Кл · м

3.  Магнит  өрісінің  индукция  векторына  перпендикуляр  орналастырылған  жазық  контурды  2  Вб  магнит  ағыны  тесіп  өтеді.  Егер  контурдың  ауданы  4  м2  болса,  онда  магнит  өрісінің  индукциясы  неге  тең?
а).  2  Тл

в).  8  Тл

с).  6  Тл

д).  0,5  Тл

е).  1  Тл

4.  Магнит  өрісінің  сызықтары  бойынша ... тұжырымдауға  болады.
а).  Индукция  сызықтары  ешқандай  ақпаратты  көрсетпейді

в).  Тек  қана  өріс  шамасын

с).  Өріс  шамасы  және  бағыты  туралы

д).  Тек  қана  өріс  бағытын

е).  Өріс  көздері  туралы

5.  Өткізгіштегі  ток  күшінің  шамасы  2  А – ге  тең  болғанда,  магнит  өрісінің  индукция  сызықтарына  300  бұрышпен  орналасқан,  ұзындығы  40  см  өткізгішке  әсер  ететін  күш  0,4 Н – ға  тең.  Магнит  өрісінің  индукциясы  неге  тең?
а).  4  Тл

в).  2  Тл

с).  3  Тл

д).  1  Тл

е).  3/2  Тл

6.  Темір  өзекшені  катушкаға  енгізген  кезде  магнит  индукциясының  шамасы  қалай  өзгереді?

а).  Өзгермейді

в).  Шамалы  өседі

с).  Шамалы  кемиді

д).  Кемиді

е).  Әжептәуір  өседі

7.  Егер  Күн  мен  Жердің  арасы  150 · 106  км  болса,  онда  жарық  Жерге  қанша  уақытта  жетеді?

а).  8  мин  20  с

в).  10  мин

с).  50  мин

д).  600  с

е).  300  с

8.  Вакуумдегі  сары  жарықтың  толқын  ұзындығы  0,589  мкм.  Осы  толқынның  тербеліс  жиілігі  неге  тең?

а).  5,1 · 1012 Гц

в).  5,1 · 1014 Гц

с).  9,7 · 1014 Гц

д).  5,1 · 1011 Гц

е).  4,1 · 1011 Гц

9.  Жазық  айнаға  200  бұрышпен  жарық  сәулесі  түседі.  Егер  сәуле  айнаға  350  бұрышпен  түсетін  болса,  түскен  және  шағылған  сәулелердің  арасындағы  бұрыш  қалай  өзгерер  еді?

а).  200
в).  350
с).  300
д).  150
е).  130
10.  Шағылған  сәуле  түскен  сәулемен  500  құру  үшін  жарық  сәулесінің  түсу  бұрышы  қандай  болу  керек?

а).  200
в).  250
с).  400
д).  500
е).  1000
11.  Жинағыш  линзаның  көмегімен  жарқырап  тұрған  нүктенің  кескіні  алынды.  

Егер  d = 0,5  м,  f = 1  м  болса,  онда  линзаның  фокустық  арақашықтығы  неге  тең?

а).  0,33  м

в).  0,5  м

с).  1,5  м

д).  3  м

е).  0,05  м

12.  Фокустық  арақашықтығы – 20  см,  жинағыш  линзаның  оптикалық  күшінің  абсолюттік  мәні  неге  тең?

а).  0,2  дптр

в).  20  дптр

с).  5  дптр
д).  0,05  дптр

е).  0,02  дптр

ІІ  нұсқа

1.  Индукция  2  Тл  біртекті  магнит   өрісінде  ауданы  100  см2  контур  орналасқан.  Егер  контурдың  жазықтығы  индукция  векторына  перпендикуляр  болса,  онда  контурды  тесіп  өтетін  магнит  ағыны  неге  тең?

а).  2 · 10-4  Вб

в).  200  Вб

с).  0,02  Вб

д).  2  Вб

е).  20  Вб

2.  Физикалық  шамалардың  қайсысы  ХБ  жүйесінде  өлшемсіз  бола  алады?

а).  Магниттік  индукция  ағыны

в).  Ортаның  магниттік  өтімділігі

с).  Ток  күші

д).  Магниттік  индукция

е).  Магниттік  тұрақты

3.  Егер  өткізгіш  ұзындығының  әрбір  10  см – не  3  Н  күш  әсер  етсе  және  ол  арқылы  4  А  ток  жүретін  болса,  онда  индукциясы  15  Тл  біртекті  магнит  өрісінде  түзу  сызықты  өткізгіш  қандай  бұрышпен  орналасқан?

а).  450
в).  1200
с).  600
д).  300
е).  900
4.  Магнит  индукциясы  векторының  ағыны ...  өлшенеді
а).  Тл/м3
в).  Ватт

с).  Ом

д).  Тесла

е).  Вебер

5.  Өрнектердің  қайсысы  магнит  индукция  модулін  есептейді?


6.  Жоғарыда  келтірілген  өрнектердің  қайсысы  заттың  магниттік  өтімділігіне  анықтама  бере  алады?
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7.  Ферромагнетиктер  үшін  магниттік  өтімділіктің  мәні  неге  тең?

а).  μ < 1

в).  μ > 1

с).  μ >> 1

д).  μ < <1

е).  μ = 0

8.  Егер  түсу  бұрышы  100 – қа  азаятын  болса,  онда  түскен  және  шағылған  жарық  сәулелерінің  арасындағы  бұрыш  қалай  өзгереді?

а).  50 – қа  азаяды

в).  100 – қа  азаяды

с).  200 – қа  азаяды

д).  Өзгермейді

е).  400 – қа  азаяды

9.  Тік  орнатылған  жазық  айнадан  1  м  қашықтықта  адам  тұр.  Адам  кескінінен  айнаға  дейінгі  арақашықтық  неге  тең?

а).  0,5  м

в).  1  м

с).  2  м

д).  4  м

е).  5  м

10.  Егер  Жерден  Айға  дейінгі  арақашықтық  3,84 · 105  км – ді  жарық  1,28 с  ішінде  жүріп  өтетін  болса,  онда  жарықтың  таралу  жылдамдығы  неге  тең?
а).  3,8 · 108 м/с
в).  6,29 · 108 м/с

с).  0,33 · 108 м/с

д).  3 · 108 м/с

е).  3,2 · 108 м/с 

11.  Егер  кескін  линзадан  10  см  қашықтықта  алынса,  онда  линзаға  қатысты  дене  қандай  қашықтықта  орналасқан?  Линзаның  фокустық  арақышықтығы – 20  см

а).  5  см

в).  – 5  см

с).  10  см

д).  15  см

е).  20  см

12.  Жинағыш  линзаның  көмегімен  жарқырап  тұрған  нүктенің  кескіні  алынды.  
Егер  d = 0,5  м,  f = 2 м  болса,  онда  линзаның  фокус  аралығы  неге  тең?
а).  2,5  м

в).  1,5  м

с).  0,5  м

д).  0,4  м

е).  0,2  м
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